



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

2024年9月4日至6日，新一届中非合作论坛峰会将在北京举行，中非大家庭将迎来又一次团聚。中非人民共同期待，习近平主席同非洲新朋老友一道，引领中非携手推进现代化，共筑高水平中非命运共同体。

- 同心同向 命运相连——“中非虽然远隔重洋，但我们的内心是相通的”
- 登高望远 彼此成就——“中国和非洲正在通过共同探索现代化的生动实践回答历史之问”
- 胸怀天下 大道同行——“携手共建高水平中非命运共同体，推动构建人类命运共同体”

据新华社电



扫码看全文

截至8月底，南通高新区三大特色产业规上企业工业开票销售增幅达19.1%——

## “大块头”持续迸发大能量

新时代 新征程 新伟业

昨天，记者从南通高新区科技和人才局获悉，园区企业雄邦压铸（南通）有限公司作为“第一完成人”单位，与清华大学、北京交通大学、南京航空航天大学等多个单位联合申报的“新能源汽车轻合金构件高性能一体化压铸关键技术及应用”项目入选江苏省科学技术奖公示名单。

今年以来，南通高新区持续巩固产业发展优势，汽车及零部件、新一代信息技术、智能装备（“一主一新一智”）等重点产业集群持续壮大。截至8月底，园区三大特色产业的规上企业工业开票销售增幅达19.1%。

### 整合前沿技术，培育新质生产力

日前，记者在南通山口动能科技有限公司研磨车间内看到，一条条生产特微型轴承的研磨生产线正在忙碌。“自去年6月

经济发展的“最大增量”。围绕半导体材料及装备、金属铸轧材料、智能装备等重点优势产业链，园区积极招引人才，建成12家博士后工作站。加大与高校的合作，建设上海交通大学南通先进技术研究院。

“上海交通大学南通先进技术研究院是我们与上海交通大学深入沟通后共建的研究院，将聚焦新材料、智能装备、绿色海工、通用航空等领域，为辖区经济发展提供智库支持和创新动力。”南通高新区科技和人才局局长吴小昊介绍，目前已与2家企业通过上海交通大学南通先进技术研究院落户园区。与此同时，东北大学南通真空研究院等项目也在抓紧推进。

### 发挥龙头企业作用，优化产业链布局

在南通鸿劲金属铝业有限公司熔铸车间，一字排开的“大茶壶”特别显眼。这些“茶壶”又叫铝液保温罐。公司工厂总监程汉明告诉记者，南通鸿劲目前70%的产品为铝合金溶液，700℃的高温铝合金溶液灌装到这样的铝液保温罐里，可以直接运往周边压铸企业进行汽车零部件的制作。

汽车零部件产业是南通高新区的主导产业之一。近年来，园区坚持做好汽车零部件特色产业规划布局，鼓励企业持续创新发展，逐渐形成包含南通鸿劲、广东鸿图、雄邦压铸以及广东鸿泰等多家行业龙头企业在内的汽车零部件及上下游产品研发生产的聚集区和辐射地。去年，南通鸿劲在原来工程技术中心的基础上成立了新材料研究院，可为客户需求提供“定制化”服务；雄邦压铸则在新能源汽车领域不断研发新产品，目前已与多家国内外车企合作。

在新兴产业、新赛道上，南通高新区也不断寻求突破。南通高新区围绕新集成电路装备及零部件产业、新型电子元器件等产业及早布局、抢抓新风口。

南通威斯派尔半导体技术有限公司是专业从事活性金属钎焊技术及直接覆铜技术研发与制造、可为功率半导体客户提供高可靠性导电散热覆铜陶瓷基板的高新技术企业，公司产品已通过国内知名车企的认证，目前正在抓紧生产。

(下转A2版)

崇启公铁长江大桥  
进度近半



本报讯（记者彭军君 通讯员李梦竹）昨天，记者从中铁大桥局新建上海至南京至合肥高速铁路沪宁段站前V标项目部了解到，崇启公铁长江大桥施工进度已近半。

目前，全线多个关键点位迎来突破性进展，南北岸引桥上部结构正进行浇梁施工，非通航孔桥钢桁梁已经顶推98米，两个主塔正在施工第三、第四节塔身。截至9月3日，崇启公铁长江大桥完成总体进度的49%，主桥及引桥钻孔桩完成100%；标段内，承台开累完成386座，占总设计承台637座的60.59%；墩身开累完成305座，占总设计墩身669座的45.59%。

南通七艘“造岛神器”  
顺利返港



本报讯（记者彭军君 通讯员冉瑞洪）3日20时许，长255米、宽57米的利比里亚籍半潜船“新耀华”轮，满载完成恒逸（文莱）PMB石油化工项目施工任务的七艘国产工程船安全抵达南通狼山锚地。

2021年4月，南通建造的“造岛神器”——七艘工程船搭乘巴拿马籍半潜船“创新之路”轮离开南通港奔赴文莱，服务国家首批“一带一路”重点建设项目——恒逸（文莱）PMB石油化工项目。经过41个月的建设，工程船队完成全部施工作业任务，顺利返港。

## 我市加快实施棚室改造提升 农业种植尽显科技范儿



2日，在位于启东启隆镇永隆社区的嘉仕有机农业基地，总经理黄远兵通过“智棚”App指尖操作，便能一键实现蓝莓苗的定时、定量滴灌。在这个南通市最大规模的蓝莓种植基地内，随处可见智慧农业的“科技范儿”。基地共有300多亩智能化大棚，在棚内控制柜上轻点按钮，就能移动棚顶及遮阳布，实现通风、遮阳一体化。“棚内四个角落上的温度湿度监测系统还能将实时数据同步更新到手机上。脚下的黑色膜布是最新选购的专业防草布，虽然成本翻了一番，但更加耐用、透气，利于蓝莓生长。”黄远兵介绍。

自2023年以来，嘉仕有机农业基地先后投入两千多万元，用

于蓝莓种植设备的更新升级。与传统的蓝莓地栽模式不同，黄远兵从云南引进的L11蓝莓采用基质无土栽培模式，通过水肥一体化系统，能提供适宜蓝莓生长的弱酸性环境和营养需求。“这一批蓝莓是今年4月栽种的，等到明年2月左右就可以采摘了，预计总产量能达到80万斤。”黄远兵规划着，在本月下旬为蓝莓盆栽增设稳固支架，在下月花期引入蜜蜂进行昆虫授粉，冬季则安装保温设施，实现真正意义上的四季精细化管理。

3日上午，在如东县居家园艺的蝴蝶兰基地里，老板耿晶晶正忙着处理订单。目前，基地共有蝴蝶兰品种30多个，“今年我们扩大了基地规模，新增了从北方引进的‘文心兰’蝴蝶兰品种，共种植了5000多株，是去年的5倍。”蝴蝶兰喜温但不耐高温，最适宜在25—28℃的温度里生长。今年，基地建设蝴蝶兰高标准繁育连栋温室一万多平方米，并在温室内配套新增了大棚喷水装置及15台空调设施，可精准调控室内温湿度。

根据《南通市农业设施设备更新提升实施方案》，2024年，全市计划改造提升单体大棚和连栋大棚4100亩，日光温室110亩；至2027年，全市计划改造提升2万亩老旧设施棚室，预计带动主体投入2亿元。我市将以“两新”工作为契机，持续加快推进老旧设施大棚改造提升工作，提升土地利用效率和棚室宜机化水平。同时，结合老旧设施改造提升，加快设施农业机械装备推广应用，因地制宜配置环境监测调控、水肥一体化等装备，提高机械化、智能化生产水平，推动我市现代设施农业发展。

眼下，总投资100亿元的启东华峰瑞讯生物新材料项目正在进行桩基施工；总投资100亿元的如皋斯堪尼亚商用车及动力总成项目主体已封顶，设备正在安装调试……江海大地上，各重大项目施工现场火力全开，一幅幅干劲“满满”的生动图景跃然眼前。

重大项目是经济高质量发展的生命线、主引擎、硬支撑。为充分发挥机关党建的引领、服务、保障作用，近期，市委市级机关工委深化“机关先锋”培树工程，开展“服务项目先锋行”活动，有力有效推动市级机关各党组织和广大党员在服务全市重大项目快速落地落实中，走在前、做表率，切实将机关党组织的政治优势、组织优势转化为发展胜势。

### “党建+”队伍，锤炼项目攻坚主力军

“全市47个重大项目列入省重大项目清单、连续9年保持全省前列”“上半年省、市重大项目开工率分别达81%、89.2%，完成投资超400亿元”“省重大项目、省民间投资项目、市重大产业项目、百亿级重大项目用地用海已保障完成或具备供地条件比例高”……在7月26日市委市级机关工委召开的调研座谈会上，一个个项目推进情况振奋人心。

会议当天，市发改委、自然资源和规划局、生态环境局、交通运输局、水利局、商务局等全市百亿元重大项目建设涉及部门党组织负责人和职能处室（部门）负责人会聚一堂，围绕“市级机关以高质量机关党建服务推动全市百亿元重大项目建设”这一主题，交流经验做法，为下阶段的重大项目建设工作提信心、鼓干劲、出实策。

作为走好第一方阵、当好“三个表率”、建设模范机关的务实举措，“服务项目先锋行”活动开展以来，全市各级机关部门着力强化思想政治引领，将市委关于全市重大项目建设的新部署新任务新要求，列入“三会一课”和主题党日活动内容，教育引导机关党员不断提高服务能力本领。同时，持续优化党员干部“选育管用”链条机制，坚持一线墩苗磨炼和急难险重考验相结合，把项目一线作为锤炼党性、提升能力、改进作风的主阵地。

市发改委落实落细“第一书记”“发改青苗”支持培养计划和“青蓝工程”“双导师”等制度机制，坚持正向激励，对作用突出、表现优异的支部和党员，在评选评优、党内关爱等方面予以优先考虑，把党员凝聚起来，把组织活跃起来。

## 以更有为的姿态展现政协担当

市政协召开党组会议、十三届二十七次主席会议暨党组理论学习中心组学习会

本报讯（记者范译）3日，市政协召开党组会议、十三届二十七次主席会议暨党组理论学习中心组学习会，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真学习领会习近平总书记近期重要讲话重要指示精神、中央有关会议精神，并交流学习体会；研究市政协主席会议《关于“新生代民营企业家培养”的调研报告（讨论稿）》；研究市十三届政协优秀委员名单。市政协党组书记、主席黄巍东主持会议并讲话。

黄巍东指出，从历史的维度、政治的高度、系统的角度，深刻领悟二十届三中全会的重大意义、精神实质、实践要求，坚定改革理念，凝聚思想共识。紧扣党政中心任务，在进一步全面深化改革中扛起新担当；推进政协工作创新，在提升专门协商机构工作质效上展现新作为；完善协商民主体系，在践行全过程人民民主上彰显新成效。

黄巍东强调，坚定文化自信，为南通文化和自然遗产保护传承利用工作履职尽责。

## 崇川供给4200间（套）保租房

托起新市民“安居梦”

■ A2看南通·要闻

颠锅炒菜、收叠衣物、弹琴泡茶……  
机器“人”走入家庭有多远

■ A8观天下

■ A8观天下

85118888  
身边新闻  
扫码报料  
投稿信箱:ntrbj@163.com

全市各级机关部门将党建“第一责任”和发展“第一要务”有机融合——